
第１０００回 高知市教育委員会 ４月定例会 会議録 

 

 

１ 開催日     平成１９年４月２７日（金） 

 

２ 委員長開会宣言 

 

３ 議事      日程第１ 会議録署名議員の指名について 

 

          教育長専決処分の報告 

            第 999 回高知市教育委員会３月定例会で議決した規則を改正のうえ施 

行したことについて 

○ 高知市教育委員会職員のうち特別の勤務形態によって勤務する 

必要のある職員の勤務時間等に関する規則の一部を改正する規則 

                    ○ 高知市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則 

 

４ 委員長閉会宣言 

 

５ 出席者 

 

 (1) 委 員    １番委員          澤 田 智 恵 

          ２番委員          溝 渕 悦 子 

          ３番委員          西 山 彰 一 

          ４番委員          田 中 十糸子 

          ５番委員          吉 川 明 男 

 

 (2) 事務局       教育次長                  小笠原 哲 司 

          教育次長          舛 田 郁 男 

          参事（市民図書館長）    千 浦 孝 雄 

          総務課長          弘 田 充 秋 

          学事課長          佐々木 正 彦 

          生涯学習課長        成 岡 和 俊 

          人権教育課長        吉 岡   潤 

          教育研究所長        横 田 妙 子 

          少年補導センター所長    原 池 洋 治 

          総務課課長補佐       山 本 正 篤 

          学校教育課学校教育班長   片 岡 正 樹 

          学校教育課人事班長     土 居 英 一 

          総務課総務係長       藤 原   哲 

          学校教育課管理主事     松 下   整 

          総務課主査         岡 宗 裕 美 

           



第１０００回 高知市教育委員会 ４月定例会 会議録 

 

 

１ 平成１９年４月２８日（金）  １６：０８～１６：１５ （たかじょう庁舎５階会議室） 

 

２ 議事内容 

 

澤田委員長    それではただいまから，第 1000 回高知市教育委員会４月定例会を開会い

たします。まず，日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。会議録署

名委員は西山委員さんにお願いします。 

本日は，教育長専決処分「第 999 回高知市教育委員会３月定例会で議決し 

た規則を改正のうえ施行したことについて」の報告があります。 

「高知市教育委員会職員のうち特別の勤務形態によって勤務する必要の

ある職員の勤務時間等に関する規則の一部を改正する規則」及び「高知市教

育委員会行政組織規則の一部を改正する規則」について，事務局の説明を求

めます。 

 

  総務課長     総務課長の弘田です。それでは，教育長専決処分の報告２件がございます 

ので説明いたします。 

 １頁をお開きください。報告いたします２件は，いずれも３月 22 日に開

催しました３月定例教育委員会におきまして決定いただいた内容に，４月１

日の施行日までの間に新たに追加しなければならない必要が生じたもので

ございます。なお，この報告は，高知市教育委員会教育長に対する事務委任

規則第３条におきまして，「委員会において処理すべき事項で急施を必要と

する事項が発生した場合教育長は委員会に代って処理することができる。但

し，処理した事項を次の会議で報告しなければならない」との規定によるも

のでございます。まず１件目でございますが，「高知市教育委員会職員のう

ち特別の勤務形態によって勤務する必要のある職員の勤務時間等に関する

規則」の一部改正についてでございます。この規則につきましては，３月定

例教育委員会におきまして，市民図書館他４機関の職員の勤務時間を変更す

ることを決定し，４月１日に施行する予定でございました。その後，給食調

理員等の勤務時間の変更について，職員団体との協議が整いましたため，教

育長の専決によりまして給食調理員等の勤務時間の変更を追加しまして，４

月１日に施行しましたのでご報告するものでございます。４頁の新旧対照表

をご覧ください。追加の内容は，学校給食調理員と学校給食センター職員の

勤務時間を，今まで午前８時 15 分から午後５時まででございましたものを，

午前８時 15 分から午後５時 15 分までに変更するものでございます。 

 続きまして２件目でございますが，「高知市教育委員会行政組織規則」の

一部改正についてでございます。この規則につきましても，３月定例教育委

員会におきまして，学校教育課に人事班を新たに設置することを決定し，４

月１日に施行する予定でございました。その後，市長事務部局との間で，児

童館と集会所の運営に関する事務を教育委員会人権教育課へ移管すること



についての最終協議が整いましたため，教育長の専決によりまして児童館と

集会所の運営に関することを人権教育課の事務分掌に追加して,４月１日に

施行しましたのでご報告するものでございます。追加の内容につきましては，

７頁の新旧対照表をご覧いただきたいと思います。新旧対照表の新のところ

の５番目に「児童館及び集会所の運営に関すること」を追加したものでござ

います。なお，児童館等の移管の件につきましては，３月定例教育委員会に

おきまして，児童館指導員と児童厚生員の設置規則の制定議案でご説明させ

ていただきましたが，その際に，溝渕委員さんから指導員の欠格事由に「成

年被後見人又は被保佐人となっていますが，被補助人が抜かっているのでは

ないですか」とのご質問をいただきました。その後，市に勤務する指導員等

の非常勤特別職の欠格事由を調査いたしました。その結果，地方公務員法第

16 条，それから国家公務員法第 38 条ですが，「成年被後見人又は被保佐人」

となっておりまして，「被補助人」は含まれておらず，指導員等の非常勤特

別職の欠格事由につきましては，私たち地方公務員と同じ欠格事由での取り

扱いということになりますのでご理解をいただきたいと思います。 

以上で専決の報告を終わらせていただきます。 

 

  澤田委員長    この件に関して質疑等はございませんか。  

  

特にご意見がないようですので，この件の質疑を終了いたします。 

 以上で本日の議事日程は，全て終了いたしました。 

 これで教育委員会を閉会いたします。 

 

 


